



# 筑阵地送服务 赋能楼宇经济

## 钟秀街道城北村社区打造楼宇社区发展共同体

晚报讯 “职工记得要参加全员核酸检测,有从外地回南通的要及时到社区报备。”27日,钟秀街道城北村社区在开展“送健康上门”活动时,提醒着园区单位。同时,社区还通过线上企业群告知防疫政策。

园区楼宇经济是城市经济新增长点,是现代服务业的重要支撑,城北村社区党委坚持党建引领经济发展,因楼制宜全面推动楼宇经济建设,创新“526”(我爱楼)工作法,积极探索经济圈、服务圈“双圈融合”模式。以左岸意库、五洲创意港为载体,通过筑阵地、建组织、送服务等措施,打造有温度的楼宇社区发展共同体,助推园区楼宇经济高质量发展。

城北村社区党委积极落实联系企业的“五必访”制度,即规模以上企业必访、新入驻企业必访、返乡创新创业企业必访、企业有重大事项或重大活动必访、生产经营出现困难的企业必访。大力推行服务企业“六送”活动:针对五洲新入驻的弘阳家居缺人的现状,专门组织用工招聘,“送员工”上门;针对部分新入驻企业对相关政策了解不到位,聘请市劳动局专业人士“送政策”上门;建立企业群,

及时传达防疫相关政策,“送健康”上门;组建“啄木鸟”防非防诈宣传志愿服务队,守护企业钱袋子,“送保障”上门;开展学习强国线下分享会等活动,“送文化”上门;开展“寒冬送暖、关怀困难职工”等活动,“送温暖”上门。

城北村社区党委通过打造左岸意库党群服务站、五洲E家党群服务站、“江海小蜜蜂”红色驿站,为楼宇企业搭建平台、促进交流、解决难题,以丰富多彩的活动提升楼宇的“温度”,让青年白领拥有更多的归属感和获得感。开辟排忧解难“红色通道”,让社区党委成为“看得见、能办事、有温度、有威信”的战斗堡垒。成立五洲楼宇工会联合会,团结凝聚楼宇内企业和职工,促进企业经济健康发展。

今年以来,城北村社区党委共走访登记新入驻楼宇企业50余家,完成楼宇出租面积5000余平方米,楼宇去化率达到82%;成功引进“太美血液净化有限公司”“链接未来电子商务有限公司”“同放企业管理有限公司”入驻,新招引税源单位34家,新增规上企业2家;积极做好人才发掘工作,成功申报海外人才1名。

马达 万汝烨

## “夕阳红”温暖“小蜂鸟”



“以前的南通被称为‘南通’,现在不仅迈进了高铁时代,更进入了地铁时代。小朋友们,大家觉得南通的变化大不大?”在即将开通的南通地铁1号线图书馆站,退休干部倪德华热情地向孩子们讲解着。

近日,为更好地关心关爱新业态新就业群体子女,永兴街道的退休干部和老党员联合“匠心公益”“筑梦驿站”等社会组织,面向辖区新业态新就

业群体子女开设“蜂鸟”夏令营,通过“看南通·见江海”“看城市·见未来”等实地体验活动,帮助孩子们更快地融入城市生活,解决新业态新就业群体子女“无处去”“无人看”的难题,让新业态新就业群体感受到暖“新”力度和城市温度。

让“夕阳红”温暖“小蜂鸟”,是今年崇川区面向新业态新就业群体子女推出的特色服务工作。据悉,崇川区立足辖区180多个“崇川小蜜蜂·加油站”,联合退休干部、老党员和公益组织,共同推出“小红薯”“小红花”等一批关心关爱新业态新就业群体子女的特色工作品牌,鼓励引导退休干部和老党员积极发挥余热,陪伴新业态新就业群体子女度过一个充实而有意义的暑假。夏沙

## “利器”上线 助力违停大货车整治



“您的大型货车未按规定停放已被记录,请立即驶离,未及时驶离的,将依法予以处罚,谢谢配合!”25日,幸福街道综合执法局队员王淦利用“移动警务通”程序发出了首条提醒短信。为进一步净化道路交通环境,消除道路交通安全隐患,崇川区城管局对基层执法队伍进行了业务培训,执法人员手持平板就可使用“移动警务通”对违停车辆进行现场整治。

位于幸福街道的南通综合物流示范园已入驻252家物流企业,每天晚上物流园区周边的友谊路、安顺路、安达路以及幸福怡居小区乱停放车辆达300多辆,解决园区企业乱停车问题已

经迫在眉睫。

为解决该问题,幸福街道汇聚交警四大队、街道综合执法局力量,一方面建设了88亩的大型停车场,引导车辆停至停车场;另一方面加强后续监督及集中整治,疏堵结合。经过一段时间的治理,辖区大货车乱停放问题有所缓解,但近期街道综合执法局队员在巡查时发现,晚上大货车乱停放现象有回潮倾向。为加强大货车违停整治力度,幸福街道综合执法局队员通过科技手段,利用“移动警务通”向违停大货车司机发出提醒,10分钟后若车辆没有驶离,后台认定当事人违法事实,并依据相应的法律条款确定处罚方式,提高了执法效率。

当天下午,在物流园区周边巡查了一个小时,执法队员就开出了3张罚单。下一步,幸福街道将持续用好“移动警务通”这一“利器”,对园区周边道路进行专项整治,切实解决大货车乱停放问题,不断净化辖区的交通秩序环境,助力文明城市长效管理。吕雷雷

## 百岁老人庆生 社区暖心送福

晚报讯 23日,家住虹桥街道新中社区的潘莲英老人105岁生日。社区工会、劳动保障服务站精心为老人准备了生日蛋糕、慰问金,一起为老人举办了庆生仪式。

“祝您福如东海,寿比南山,这是我为您准备的贺礼……”夕阳红志愿者沈吉云得知老人生日后,特意准备了精美的生日礼品,向老人表达祝福。潘奶奶虽已百岁高龄,但精神状态不错,身子骨也很硬朗。潘奶奶的儿子告诉大家,他母亲的日常生活非常规律。

生日会现场,潘奶奶的子女和志愿者一起给老人唱生日歌,老人开心地对着蛋糕许下生日愿望,笑得合不拢嘴,一再给大伙道谢。“儿女们都孝顺,政府对我们老年人

也特别照顾,今天还特地过来给我过生日,我享福喽!”潘莲英笑着说。

作为百岁寿星,潘莲英老人一直以来都是社区的重点关照对象。据统计,新中社区80周岁以上老年人共计358人,100周岁以上老年人2人。

老年人需要的不仅仅是物质上的满足,更多的是精神上的慰藉。今年以来,新中社区结合“敲门行动”“村村到、户户进、人人访”等活动,通过“社区+辖区单位志愿者”联动模式,与老人交心、谈心,详细了解老人们的健康状况、服务需求,开展义诊进社区活动,为老人提供医疗服务。同时为老年人提供上门接种疫苗、夏季线路检修等服务,让他们老有所帮、老有所助、老有所乐,不断提升生活幸福指数。

王宋楠



近期,崇川经济开发区海洪社区兴石花园二期、四期开始分房,社区在分房时给居民送上文明礼包。据悉,此次分房将延续到10月底。王建春



26日,陈桥街道育爱村开展“情暖新业态、关爱快递哥”主题活动,志愿者通过“我为快递小哥出份力”等实践活动,感谢他们为市民生活和城市发展作出的贡献。严勇伟



昨天,文峰街道五一社区在辖区设立“小蜜蜂加油站”,为快递小哥、网约车司机、保安人员送上急救包、口罩、酒精喷雾等防疫物资,持续关爱新业态新就业群体。李斌



26日,狼山镇街道城山社区开展“我是环保小卫士”布袋绘画DIY活动,志愿者普及垃圾分类知识,孩子们发挥想象在布袋上手绘环保卡通画,从小树立环保意识。陈敏